

NUMĂRUL 10 BANȚI

ABONAMENTELE
 încep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-o-una înainte
 In București la Casa Administrației
 In județe și străinătate prin mandate postale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Sase luni . . . 15 . . . 25 . . .
 Trei luni . . . 8 . . . 13 . . .
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

REDAȚIA

No. 3. — STRADA CLEMENȚEI — No. 3

EPOCA

TELEFON

NUMĂRUL 10 BANȚI

ANUNCIURILE

In București și județe se primesc numai la Administrație
 In străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV . . . 0.30 b. linia
 „ „ „ III . . . 2.— lei „
 „ „ „ II . . . 3.— „ „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rindul

UN NUMĂR VECHIU 30 BANȚI

ADMINISTRAȚIA

No. 3 — STRADA CLEMENȚEI — No. 3

INTERPELAREA D-LUI FLEVA

— Ședința de azi a Camerei —

DREPTATEA NOASTRĂ

Astăzi d. Fleva va continua a și dezvoltă interpelarea sa. D-nia-sa ar fi putut să sfințească Simbăta.

Efectul, tot efectul este deja produs. Și chiar dacă nici unul din gruparea aurelianistă nu ar lua cuvântul, încă efectul de care vorbim nu s'ar micșora.

Aurelianiștii au jucat Simbăta un rol prea pronunțat și prea vădit, pentru ca să mai fie cineva care să se îndoaie asupra chestiei dacă d. Aurelian gindește altminteri de cit d. Fleva. Guvernul Sturdza i s'a declarat război în regulă, a saltatorii cauta după toate regulile strategiei a-l izola și apoi a-l face să capituleze.

Deja lucrările de investirea fortăreței colectivistice sunt înaintate. Este o simplă chestie de timp.

Dar ni se va zice, că după sfârșitul dezbaterilor, guvernul va avea majoritate. O știm.

Dar de când majoritățile numerice pure au putut susține vre-un guvern?

Guvernele nu trăesc prin bile albe puse în urnă albă, dacă autoritatea morală, prestigiul și ascendentul îi lipsesc.

Majoritățile, când ele sunt mecanice, au nevoie să fie însuflețite de o voință inteligentă și de o minte superioară. Numai așa majoritățile au valoare.

D. Sturdza și cu îngustul la minte Gogu, nu înțeleg acest lucru, căci dacă l'ar înțelege, nu s'ar prea lauda cu voturile obținute în diferite ocazii. Acestea sunt simple accidente mecanice fără nici o consecvență durabilă.

Guvernul d-lui Sturdza ar fi tare când ar dovedi în actele și vorbele lui că partea morală e cu dînsul, că cei cari atacă, atacă un guvern tare prin trecutul lui, tare prin prestigiul lui prezent. Cazul este cu totul dînn contra.

Nu este chestie în careel intîiu venit să nu facă pe d. Sturdza a și pleca capul și a și scobori ochii la pămînt, amintindu-i tot ce acela a promis sau a zis și arătându-i tot ce astăzi face și zice.

Creдем că cuvintele de anti-liberal, anti-național, anti-constituțional, etc. vor intra în bagajul demodată al vechilor noastre lupte politice.

Ei bine! d. Sturdza, prin păcătoasa sa purtare, prin renegarea trecutului și a ideilor sale, a avut darul a da tineretului și semnificație vie frazeologică amintite, așa că, când cineva îl acuză pe Sturdza de anti-liberal, anti-național, el zice ceva cu o semnificație reală și concretă.

Vădit că acest partid nu o mai poate duce înainte fără o reformă fundamentală a cadrelor și fără o schimbare a șefilor.

Evident că acei liberali cari și-au luat ingrata și penibilă sarcină de a sfărâma baraca liberală, sunt demni de toată stima. Căci le era ușor ca să rămînă în rîndurile colectiviste, pentru a se bucura de foloasele pe cari la colectivisti le da asemenea poziție.

Ceea ce fac, fac o operă bună, care e folositoare nu numai partidului, dar chiar și țării.

De sigur, însă, că ei își dau seamă perfect, că îndreptarea nu se poate face, că schimbarea ministerului Sturdza prin alt minister liberal nu poate remedia starea actuală de lucruri și că trebuie cu toții să se

retragă de la cirna Statului, pentru ca în liniște și cu stăruință să-și reformeze partidul.

Nici o fracțiune liberală nu mai poate deține în mod util puterea.

Fleviștii și Aurelianiștii fac operă sănătoasă cînd voesc a opri dezvoltarea mai departe a colectivismului. D. Sturdza, la rîndul său, va face imposibil un alt guvern liberal, făcînd operă detestabilă. Puterea partidului liberal este pentru mult timp nimicită, cel puțin paralizată, iar prestigiul foarte zdruncinat.

Noi spunem acest lucru de două ani, noi l'am prevăzut șase luni după venirea liberalilor la putere.

Liberalii sinceri, iubitori de îndreptare, s'au supărat de multe ori pe noi, taxîndu-ne de partinitori și interesați.

Astăzi dreptatea noastră este la iveală. Ceea-ce se petrece în Parlament nu e de cit desfășurarea logică a unei stări de lucruri care deja era vizibilă acum două ani.

Dar mai sunt și alte învățăminte cari ies la iveală din evenimentele cari se petrec în sinul partidului liberal.

Acele învățăminte au un caracter mai înalt și interesează însăși direcția generală a țării, dată într'un moment de Șeful Statului.

PARLAMENT DISPREȚUIT

Am intrat deja în luna lui Martie și la sfîrșitul lunii trebuie să se pue în aplicare noul budget.

Pînă azi totuși nu s'a împărțit încă nici unul din rapoartele privitoare la bugetele diferitelor ministere.

Nu credem să existe un singur parlament în lume în care discuțiunea celei mai însemnate legi, aceea a bugetului, să se producă în atari condițiuni.

Aceasta dovedește disprețul pe care însuși guvernul îl are pentru Camerile sale.

D'aceia noi nu protestăm în contra procedurilor guvernului față de Camerele sale, căci acestea merită disprețul ce li se arată.

ZIUA DE AZI

Lupta, începută Simbăta, va continua astăzi, poate și mâine.

Prevederile sunt lesne de făcut.

Isbinda morală va fi, negreșit, a liberalilor cari combat guvernul. E alt de compromis guvernul acesta, în cit, ori-ce ar face, nu se poate spăla.

Succesul material va fi însă al guvernului. Aminarea interpelării d-lui Fleva, de Simbăta pe Marți, n'a avut alt scop de cit asigurarea acestui precar succes: răgazul a fost întrebuintat pentru concentrarea puterii guvernamentale, răspîndită de obicei în toate colțurile țării în vîntoare de gheșefuri.

Bilanțul zilei va fi deci acesta: lovituri moralele mortale pentru guvern, în contra cărora guvernul nu va avea de opus de cit voturi fără de nici o altă valoare de cit aceea a numărului.

Situațiunea politică se va modifica totuși în chip simțitor.

Regimul liberal se va găsi osîndit nu numai de partidul conservator, ci chiar și de liberali.

Va fi perfect stabilă că suferim un guvern de fapt, care nu se poate legitima prin nimic.

Se va încopășina guvernul să rămîie?

După toate cele petrecute pînă acum, se poate răspunde afirmativ. D. Sturdza și clica sa se mulțumesc să aibă o majoritate cimentată numai prin foloasele puterii.

Un asemenea guvern nu poate însă trăi mult, ori-cît s'ar acășa de putere.

LUPTA DE LA SENAT

Fizionomia Senatului. — Chestiunea națională. — Chestiunea de încredere. — Nouii vice-președinți.

Fizionomia Senatului

Toată lumea se aștepta că la ședința de ieri a Senatului se vor petrece lucruri mari: de aceea de cu vreme încă toate tribunele Senatului erau înfășate de o lume enormă. În tribuna damelor, unde de obicei nu se văd decît vr'o două vîduve cari cer pensie viageră, un mare număr de doamne; în tribuna diplomatică, de obicei goală, mai mulți funcționari înalți și d. general Haralambie, fost membru al locolenei domnești din 1866, care, după cum el însuși a declarat, de douăzeci de ani nu mai călcase pe la Senat; celelalte tribune, precum și galeria erau încărcate de curioși. În mare parte agenții colectivității îngrijii de soarta guvernului.

Băncile Senatului erau pline de... deputați, încît și se părea că s'ar la Cameră, iar nu la Senat.

Tribuna presedintului era și un ziarist ungar din Budapesta, anume Marcel Hahn, care s'a prezentat ca redactor al organului guvernamental Nemzet din Budapesta.

Printre culise animația mare; se zvonea că Drapelistii au constrins pe d. V. A. Urechiu să se retragă de la ședința de ieri și să demisioneze din gruparea drapelistă.

Cestiunea națională

Se deschide ședința. D. V. A. Urechiu se urcă la tribună și cu o voce palidă, își reînnoiește demisiunea, pe care o motivează pe cestiunea națională renegată de d. Dim. Sturdza.

D. Urechiu a citit un articol din Tribuna Poporului din Arad asupra fraternalizării ofițerilor romini cu ofițerii din Brașov. Citirea acestui articol, reproducînd în numărul nostru de ieri, a produs o profundă impresie.

E scris cu atîta duioșie, cu atîta durere, în cit emoțiunea creștea din ce în ce, și în aceeași proporție d. D. Sturdza se ghemuia tot mai mult în capul băncii ministeriale.

Un fior a sgușuit toate inimile cînd s'a citit următorul pasagiu din Tribuna Poporului la adresa ofițerilor romini din Ploști:

Romii din Ungaria și din Ardeal nu salută pe frații lor Romini din România-Liberă, pentru că asta în patria lor nu le este permis. Nu ne este permis nouă a vedea Romini în vol, iubii căpitani ai oștirii romnești și nu ne este nouă permis a ne bucura de ființa noastră «romnească» pentru că asta e trădare de patrie; la noi în Țară — Ungurască «Romini» se tîlcește «trădător». Și nu așt venit voi ca «Romini» la noi, ca dimpreună cu noi să vă veseliți, că nu este sufletul nostru vesel acum, ci lacrimii curg pe genele noastre, nu de bucurie, ci de durere și amar.

Efectul a fost zdrobitor. Tribuna Poporului, organul pușinilor amici din Transilvania al d-lui Dim. Sturdza scrie ast-fel:

Cestiunea de încredere

Și d. Dim. Sturdza stătea ghemuit pe loc. În sală liniște sepulcrală; toate inimile palpitau de rechizitorul dureros al Tribunei Poporului în contra d-lui Dim. Sturdza.

D. Sturdza se ridică palid și tremurînd; simțea efectul ce au produs pasagiile citate și, cu o voce stînsă, a înginat numai atîi:

— Trecutul meu este cunoscut; acum, d'or senatori, poștii să alegă între mine și între vice-președinții demisionari!

Nici un aplauz; un murmur străbate prin sală și se auz șoapte.

— Asta e cestiunea de încredere!

Cestorii Vișoreanu și general Calargiu zgudue pe unii guvernamentali adînciți în durere și i' invită să voteze alb la alb. Se așeză apoi lingă urse controlînd pe senatori.

D. Vișoreanu spune mereu: — Alb la alb!

Dar s'a găsit un senator, anume d. Em. Morțun, din Fălcișeni, care a înflorat purtarea d-lui Vișoreanu zicîndu-i:

— Ia poziție, iar nu aici!

Majoritatea guvernamentalilor, cu inima strînsă de durere, au votat încrederea ce le-a cerut d. Sturdza, primind ambele demisioni.

Nouii vice-președinți

Ședința se suspendă tot sub impresiunea articolului din Tribuna Poporului.

de guvern: d-nii general Budișleanu și N. Crătunescu.

D. Crătunescu se urcă la tribună cu gîndul să reînsofească majoritatea. Spune că rămîne credincios steagului partidului, că e în contra disidențelor, că steagul liberal filșie cu mindrie, etc.

In zadar ori-ce frazeologie, căci moralicește majoritatea e perdută.

DESCOMPUNERE

După opozițiunea pe care ne-o făcuse, după angajamentele pe cari le luase, după chipul cum venia la putere partidul liberal, n'am dat viață lungă regimului său.

Era fata ca de la primul pas și în tot cursul existenței sale, partidul liberal să se puie în violentă contradicțiune cu sine însuși și cu țara.

De aceea, abia citeva luni după plecarea noastră de la putere și cu toată dorința de odihnă după o muncă încordată, am fost siliți să reluăm armele.

Regimul liberal a mai înrătățit lucrurile prin adevărate acte de nebunie, ce nu putuseră fi prevăzute; și ast-fel discreditat în ochii adversarilor politici ca și în acela ai țării nspărtuitoare, în scurtă vreme a ajuns complect.

Totuși, în virtutea inerției, regimul a continuat să trăiască; o viață mizerabilă, negreșit, dar îndestulătoare pentru un corp politic în care stomaclul predomină, iar nu capul, cum e partidul liberal.

Și putea să mai ducă o bucată de vreme acest trai mizerabil, pînă ar fi căzut în ruină. Pentru aceasta se cerea însă ca toți liberalii să rămîie cufrundați în inconștiența de pînă acum, ca partidul să nu vadă el însuși abjecția în care a căzut.

Condițiunea aceasta nu s'a îndeplinit însă. O bună parte din partidul liberal, avînd în cap majoritatea fruntașilor, s'a ridicat energic contra regimului liberal.

Din momentul ce o parte însemnată din liberali a început să aibă conștiință de răul pe care l-a făcut și i' face regimul, din acel moment partidul a intrat în descompunere.

Și după cele ce se petrec de citeva zile, se vede că descompunerea merge repede.

„OMUL BOLNAV“

Nu e vorba de Turcia, pe care nu știu care diplomat european a caracterizat-o prin cuvintele de mai sus. Turcia e «omul bolnav» al Europei, dar și noi, în România, avem pe «omul bolnav» al nostru, și despre acesta voim să spunem citeva cuvinte.

E vorba, — cred că s'a înțeles deja, — de d. Eugen Stătescu.

D. Eugen Stătescu a spus odată că cea mai înaltă expresiune a partidului liberal era Ion Brătianu. Cu drept cuvînt se poate spune că astăzi cea mai înaltă expresie a aceluiași partid sunt d-nii Gogu Cantacuzino și Eugen Stătescu, deși nici unul nu este șef oficial al partidului. Cel d'întîiu reprezintă sentimentul sectar al colectivității: este rău, veninos, răzbunător; cel de al doilea, d. Eugen Stătescu, reprezintă sentimentul gheșefar; el se viră ori-unde este un gheșef de făcut, el a introdus unele proceduri înalificabile în instanțele judecătorești.

D. Eugen Stătescu s'a retras acum cit-va timp din viața politică — demisionînd din demnitatea de președinte al Senatului — declarînd că este bolnav, că vrea să și consacre tot timpul într-o căuțere sănătății sale. Ei bine, același d. Eugen Stătescu, care respinge cu atîta indiferență demnitatea neretribuite, a primit grozav, de atunci încoaie, două posturi gras plătite, cu toate că-l «om bolnav», cu toate că vrea să și caute de sănătate.

D. Eugen Stătescu a primit din partea guvernului, mai zilele trecute, censoratul la Banca Națională, iar alaltă-eri, Duminică, guvernul l'a ales și în consiliul de administrație al Creditului Rural.

Care va să zică, d. Eugen Stătescu e bolnav pentru locurile unde d. Gogu Cantacuzino nu-i permite să se amestece, adică în afacerile publice, dar e sănătos tun cînd e vorba să încaseze lefuri și jeloane de prezență.

Și a fost o vreme cînd omul acesta era aclamat de «frunțaș între frunțași». În gheșefuri, de sigur.

TRIBUNA LITERARĂ

GEORGE ENESCU

Tinărul compozitor și violonist care, la concertul simfonic de Duminică, a avut un succes monstru, e născut la Livezi, (Dorohoi) în anul 1881, și din cea mai fragedă vîrstă a arătat o aplicațiune extraordinară pentru muzică. La vîrsta de 4 ani a început să învețe vioara, la 5 ani a și compus oare-cari piese pentru piano, la 7 ani, primit elev în conservatoriul din Viena, a eșit la 11 ani cu premiul I de vioară, armonie și compoziție. (Contrapunct și fuga) După ce a mai stat un an la Viena, s'a dus la Paris, unde a intrat în clasa lui Massenet pentru compoziție și la Marsick pentru vioară.

Massenet dînduși demisia, Enescu a intrat sub direcția lui Fauré încuarea află și azi încă.

Pînă acuma n'a putut să se presinte la concursul general, — din cauza unui accident la deget, — va concura de sigur anul acesta, și nu ne îndoiim că va doblîndi marea premii.

Enescu, cum a' văzut totuși fost să-l asculte e un talent cu totul extraordinar și precoce; în adevăr, trebuie cineva să fie dotat într'un mod excepțional ca la vîrsta de 16 ani să poată scrie cu atîta măiestrie și siguranță, o poemă simfonică ca aceea ce am auzit-o Duminică. Afară de aceasta, posedă și un temperament muzical, o urechie de o finețară, și un spirit de observațiune, căci a pătruns profund pe Beethoven, Mozart și St. Saens, — ceea ce reiese clar din poema lui, atît ca fantasie cit ca și orchestrațiune.

Enescu e și un virtuos de vioară cu calificăți deosebite; posedă un ton mare și bine simțit; eleganța în mînuirea arcului, și o tehnică uimitoare și sigură.

Să trecem acum la poema lui.

Prima parte începe cu un motiv principal expus de viole, trece apoi în violoncel și vioară; reluat de flaut și oboe trece în coru, revine apoi în vioară și alternează cu instrumentele de lemn; motivul acesta ne arată oare cum calmul unei seri de primă-vară.

Întră aceste auzim 3 sunete repetate sunetul clopoteilor. Aceste clopote însemnate în parafiziune, sunt acordate într'un ton difil, și ast-fel nu se pot găsi, de aceea au trebuit înlocuite atît la Paris printr'un piano-pedaliar, cit și aci printr'un piano ordinar. Frasă cantabilă care se desleagă pe aceste sunete de clopote ne arată un fel de sentiment religios și caritabil.

Cîntecul preoților în depărtare se aude întrecut, din ciud în ciud; un moment de tăcere, apoi clopotele reîncep, asemenea și cîntul preoților; totul se calmează, noaptea vine, e tăcere, luna lucește. Autorul face aci o reverie, a cărei frasă principală, expusă mai întîiu de oboe și corn englez, acompaniat de harpe, trece apoi într'un solo de vioară acompaniat de flaut și instrumente de lemn.

După această melodie divină, executată de d. Fleisch, într'un mod cu totul superior, — se aude flautul păstorilor cîntînd doina, — acompaniat de tremolo la vioarele prime și vioarele secundă au flugeolete; aci d. Eli-nescu iarăși s'a distins prin modul cum a executat cu flautul partea principală. După aceasta, tema reveriei e reluată la trombone și trompete, alternd cu motivul principal (de la început) expus de vioară; iarăși se aude doina pe flaut, trece apoi la corn englez. De data asta auzim doina în 3 tonuri deosebite, pe tremolo a vioarelor secundă care se coboară prin semi-tonuri în quinte; după doina, revine tema reveriei într'o mișcare Allegro-vivo, ca o mică fantasmagorie. Prima parte sfințește aci.

Paralela II. Pe o notă ținută de vioarele prime în surdina, flautul și clarinetul reiau tema principală din partea întîia, tin citeva măsură; cînd de odată fu geră și tunetul bulue; instrumentele se adaugă unele după altele pentru a izbucni după un puternic crescendo, într'un fortissimo; aci se deslănuștește furta și se calmează pentru un moment; apoi reîncepe din nou și crește din ce în ce mai puternic, pînă cînd dăduie tunetul și trîznitul; încetul cu încetul totul cade în calm și pe un tremolo al quartetului, oboele expune cîntul cocoșului, care motiv trece apoi în flaut, corn englez și clarinet, se

transformă în urmă încetul cu încetul în în temă simfonică și se dezvoltă pînă la înțeperea dansului.

Prin dezvoltarea aceasta, autorul ne face să vedem oarecum fărași care se adună și vin la joc unit după alții. Primul motiv al jocului e cunoscuta arie «și are mă», care revine în 3 reprize cu variații; după aceasta e hora boerescă și hora șapte scări care revin apoi împreună; prima în quartet, iar a doua la flauto-piccolo, merge crescendo și motivul «și are mă», revine în formă de fugă, admirabil combinat, ajunge alterând cu hora, la doină, în sfîrșit pe flaut apoi pe oboe în urmă cade iarăși în horă; de astădată în oboe și corn englez acompaniat de toba mică în ritmul horei, toate temele se combină și încep mai întâi pianissimo, cresc mersu din ce în ce mai puternic pînă ce se dezvoltă și ajunge maestros și grandios la hymnul național ca un fel de apotheoză, care sfîrșește cu gama doinei.

Entuziasm și indescriptibil, era delir, culmea succesului, tot publicul asculta hymnul în picioare, asemenea și MM. LL. Regele și Regina. Hymnul a trebuit bisat.

Poema română a lui George Enescu e o lucrare de mult merit și de multă valoare; e solid dezvoltată, are modulațiuni admirabile și o orchestrație pe cît de brilliantă pe atît de fină și pricepută; — are un caracter personal, deși influența profesorului se simte din cînd în cînd. Ca idee, am zis deja, e în felul pastoralet lui Beethoven, iar ca orchestrație aduce mult cu St. Saëns.

Începutul lui Enescu e prodigios și dorim din inimă artistului să ajungă geniu, la ceea-ce e merit să ajungă el, ca sera justice.

Oscar Sprescu.

INFORMAȚII

Campania dizidenților

Se zvonește că în urma propunerii d-lui N. Fleva, coaliția liberală va convoca imediat dupe Paști, la Iași, un congres liberal la care să fie reprezentate toate județele.

Scopul congresului ar fi reorganizarea partidului național-liberal, alegerea unui comitet executiv, decretarea guvernului și a partidului guvernamental drept o tracțiune dizidentă a partidului liberal-național.

Discuția asupra interpelării d-lui N. Fleva va continua și mâine.

Azi, după d. N. Fleva, va lua cuvîntul d. P. S. Aurelian.

Mîine vor vorbi d-nii V. Lascar și Em. Costinescu.

După închiderea discuției, d. C. Nacu va propune o moțiune de încredere.

Coaliția liberală cotează pe vreo 60 voturi anti-guvernamentale, de oare-ce cei 10 deputați anti-guvernamentali cari au lipsit de la ședința de Sîmbătă, sunt azi toți în Capitală.

Guvernul va fi interpelat azi la Camera asupra suspendării alegerei din Huși.

D. N. Fleva va adresa azi guvernului o interpelare asupra a-facerii succesiunii Zappa.

Săptămîna aceasta vor mai urma o serie de interpelări ale Drape-liștilor și Fleviștilor.

Liberalii-aliați vor convoca pe cetățenii Capitalei, pentru Duminică, 8 Martie, la o mare întrunire publică.

Intrunirea se va ține în sala Dacla.

Prin această întrunire se inaugurează campania extra-parlamentară a coaliției liberale.

La toate aceste pregătiri de luptă ale coaliției liberale, Voința Națională răspunde următoarele:

D. P. S. Aurelian prim-ministru, nu se mai poate. Toată opoziția la un loc iarăși un guvern nu mai poate da. Atunci ce voad? Remaniare? D. Dim. Sturzaa le a oferit odată trei portofolii dar, pentru motive bine-cunoscute, înțelegerea nu s'a putut face. Azi o asemenea slăbiciune ar fi un desastru, nu numai pentru partidele noastre istorice, dar mai ales pentru moravurile politice și progresele realizate de față de 30 de ani.

Dar dacă din întâmplare, din cauza altor greutăți și împrejurări pe cari nu le putem prevedea în momentul de față, o soluție s'ar impune într-o situație schimbătoare, atunci, ca și altă dată, frunzașii noștri nu vor ezita un singur moment de a trage dintr-o astfel de situație singura soluție posibilă.

M. S. Regele va pleca înainte de Paște la Abazia, unde va sta o lună de zile.

Guvernul a hotărît ca, drept manifestare în contra Drapelistilor, să aleagă pe d. C. Dimitrescu-Iași, ex-drapelist, vice-președinte al Camerei în locul d-lui V. Lascar.

În locul d-lui Șt. Șendrea, guvernul va alege vice-președinte pe teribilul Basil Epurescu.

Candidatura d-lui C. Dimitrescu-Iași va fi însă aspru combătută de fleviști.

Prin cercurile drapeliste se comentează foarte mult că nu numai d. Al. Djuvara, ci și d. Th. Stelian au demonstrat în memorabila ședință de Sîmbătă a Camerei în contra guvernului.

D. general Haralambis, fost membru în locotenența domnească din 1866 și fost ministru, asistînd ieri la desbaterile Senatului, a spus mai multor persoane:

— De 20 ani n'am mai călcat pe aici. Cîte inimă au palpitat între aceste ziduri! Dar acum 20 ani au palpitat pentru țară, iar acum pentru... altele afaceri!

Putem afirma că d. M. Cornea, care de la începutul procesului Zappa, era avocatul guvernului elen, a făcut cerere guvernului român ca să se dea autorizația guvernului grecesc de a primi legatul Zappa.

Guvernul a refuzat. Acum numai, după ce guvernul grecesc a angajat pe d. C. Nacu, guvernul liberal a dat autorizația prin care statul grecesc poate lua un legat de peste cinci milioane.

Alegerea d-lor general Budișteanu și Crătușescu ca vice-președinți ai Senatului a mîhnit foarte mult pe unii din senatorii guvernamentali cari aspirau la această onoare.

De pildă, printre supărați, putem cita pe d-nii G. Ecarcu-Bacău, Meitani și general Catargi, cari toți au convingerea că sunt superiori, cel puțin, d-lui Crătușescu.

D. general Catargi a avut chiar formală promisiune a guvernului că va fi ales și înainte de consfățuirea care a precedat alegerea, a sa solicitarea chiar voturile colegilor săi din Senat.

Au trebuit multe intervenții, ca d. general Catargi să nu-și mai pus candidatura, cum era hotărît.

D. general Berendeiu a semnat o decizie prin care nu se va face nici o dislocare de trupe în Aprilie.

Dislocările au fost amînate pe Octombrie.

D. G. Scorțescu va interpela guvernul pentru a se ști dacă d. C. Dimitrescu-Iași poate fi în același timp și deputat și salariat al guvernului.

Se știe că d. Dimitrescu-Iași este director al bibliotecii Statului.

Ne adresăm din nou d-lui inginer Tătărescu rugîndu-l să dea ordinele convenite ca să se ridice murdăriile de pe maldaul Pantazi. (Popa-Nan).

Foarte mulți dintre senatori se întreabă de ce d. P. Orbecu, vice-președinte al Senatului, este așa de slugarnic și întrebunțosă atîtea teritipuri cînd președea. Dacă dd. senatori nedormiți și-ar fi dat osteneala ar fi putut afla ca și noi, motivul.

D. Orbecu va încasa peste cîteva zile din casieria nenorocitului de primărie, suma de 50.000 fr. pentru locul viran ce-l are în mahalaua Popa-Soare și pe care primăria i l'a cumpărat fără nici o necesitate pentru dînsa.

Văfi luminat d-lor senatori? se întreabă Constituționalul de la care împrumutăm această știre.

Eri trebuia să se judece recursul foștilor poliști ai regimului, cunoscuți autori morali și materiali ai torturilor din beciurile poliției, Antonescu și Romano, în contra sentinței Curții de apel care-i condamnasă la 3 luni închisoare.

Bătăușii colectivizii erau asistați de d-nii Stoicescu, Iancovescu și Petrovici și de o droaie de stilți ai regimului ca Niță Berchet, Crețu, Ite Timplaru și alții.

D. G. Paraschivescu, vicinul lui Antonescu și Romano, era asistat de d. avocat G. Florian.

De la începutul ședinței Curții faimosul fost prefect al poliției Paul Stătescu a stat neconștient la Casație convorbind cu d. procuror Sărățeanu.

Explicația acestei lungi convorbiri dintre cele două instrumente ale guvernului, stă în cererea făcută Curții de către d. Sărățeanu ca să amîne procesul pentru ca d-sa să studieze dosarele.

Doctorul Angelescu, fost intern al spitalelor din Paris, primește consultațiunile de la 6-7 seara, str. Sălciiilor 4 bis.

Citim în ziarul juridic Dreptul, al căruia director este învățatul consilier al Curții de casație d. A. Degre, următoarea apreciere ironică a hotărîreii luate de Casație în incidentul Skina-Bucliu:

Cronica judiciară. Gazeta Tribunalului din Krähwinkel. Numărul din urmă al gazetei de care e vorba, ne vestește că tribunalul din Krähwinkel a consfințit marele principiu că hotărîrea pentru numirea odiașului judecătoriei trebuie să fie colectivă, solemnă, creatoare de doctrină, uniformă, nepriitoare de o deosebită socotină din partea vre-unui mădular, — hop într-o parte. Difficile est, satiram non scribere.

Cronica Judiciară

Procesul moștenirii Vanghele Zappa. Continuare. Știri judiciare.

În ședința de ieri, d-nii Mihail Antonescu și Ion Filitis, avocații statului român, au fost siliți să repete pledoariile lor de Sîmbătă, din cauza că d. membru Predescu, îmbolnăvindu-se, a fost înlocuit cu d. Ștefănescu.

D. Panu, unul din avocații statului elen, după

ce stabilește ca și în ședința de Sîmbătă că O-limpicele e o instituțiune dependentă de Stat, răspunde consideranților sentinței curții de apel cum că statul elen n'avea autorizare pentru a dobîndi legatul. Deși nu e nevoe de autorizare între state, zice d. Panu, apoi există un fel de autorizare tacită, rezultatul dintr-o serie de acte petrecute dela 1865, cînd a murit Vanghele Zappa. Afară de aceasta, sub regimul capitaliștilor, cînd s'a deschis succesiunea nici nu poate fi vorba de autorizare.

D. Nacu, desvîlind două motive de casare, susține ideea că sub legea veche societățile așa zise morale existau de fapt, prin toată țara, și că statul elen nu avea nevoie de nici, autorizare. Răspunzînd apoi la un considerant al Curții de Apel, care nu recunoaște un Stat străin dreptul de a dobîndi teritipuri în România, d. Nacu, fără a contesta dreptul unui Stat de a lua măsuri de apărare în caz de pericol, zice că nici sub legea veche, nici sub legea nouă nu e o pedică pentru ca un Stat să dobîndească imobile într-un alt Stat. Asemenea chestiuni, conținut d. Nacu, se rezolvă pe calea diplomatică, și cu toată cearta de la început, Statul elen și Statul român sunt acum de acord în această privință; Statul elen nu stă în proces de cît pentru a depărta pretențiile rudelor. Nu e nici un interes românesc, termină d. apărător, pentru ca averea aceasta realizată în bani să treacă la rude, străine și ele, sau la Statul elen. Continuarea dezbaterilor s'a amînat pentru azi, Marți.

Recursul d-lor Ionel Antonescu și Romano s'a amînat pentru 20 Aprilie, d. avocat Stoicescu prezentînd un nou motiv de casare, iar d. procuror Sărățeanu cerînd comunicarea acestui motiv.

Prima sesiune de Martie a Curții cu jurați din Ilfov s'a deschis ieri. Pentru azi, Marți, sunt înscrise în rolul Curții două procese de calomnie prin presa.

Candidatura Prințului George

Roma, 2 Martie. — Camera deputaților. D-nu Bonin declară că Italia ar primi în mod favorabil candidatura Prințului George, ca guvernator al insulei Creta, dar doarește și acordul tuturor puterilor mari ca garanția cea mai sigură a păcii în Europa.

Pînă acum însă nu s'a stabilit înțelegerea și nici o altă candidatură nu s'a pus.

Puterile mari continuă sălînțele lor pentru a stabili în Creta un regim care să satisfacă populația și să-i asigure o liniște durabilă.

Duelul Cavallotti-Macola

Asupra acestui duel împrumutăm următoarele amănunte de la ziarul parizian L'Aurore, asupra cauzelor cari au motivat eșirea pe teren:

«Se știe că Cavallotti s'a crezut ofensat de un articol apărut în Gazzetta di Venezia pentru care a cerut satisfacție de la directorul ziarului, colegul său Macola. Acesta nefiind autorul articolului, s'au angajat între mentori negocieri interminabile. Ultima scrisoare a lui Cavallotti a cărei publicare în Don Chisciotto a atras acest duel tragic, va da cititorilor noștri o idee despre subtilitățile și complicațiile la cari poate da loc punctul de onoare. Iată scrisoarea:

«Deputatul Macola nu vrea să înțeleagă ceea ce toată lumea a înțeles deja, că vrea să facă zgomet în jurul numelui său cu vorbe late dar fără acte. Ni se pare că cu talentul său, are la îndemînă alte mijloace de a-și face reclamă și de a-și face drum în lume.

«Mal Intiù m'a provocat, cerîndu-mi să explicățiunul său o reparație prin arme. Și abia am primit provocarea și în loc de a-mi cere explicațiunile, mi dă d-sa. Mai bine ar fi făcut să nu mă deranjeze. Și pe cînd aci la Roma, făcea pe pacnicul, la Veneția, în ziarul său, face pe războinicul și acolo anunță provocățiunea cu niște obraznicii ce aci le pune la umbra aranjamentului amabil.

«Refuz explicațiunile cerute și acest original vrea să mă facă să mă bat cu martorii mei, amicii mei Nicolini și Soggi, cărora nu le datorez de cît mulțumiri, căci și-au păstrat mandatul, de oare-ce încercările de împăcare căzuseră.

«Nu-mi rămînea de cît o cale de urmat. Și tocmai pe aceasta o așteptam, nu de răutate, nici de gust, nici de dorul de a avea un duel care ar fi al 32-lea, dar numai pentru a-l învîța să fie mai serios și a nu deranja pe aceia cari nu au timp de pierdut.

«Gasesc atunci la Camera o scrisoare pe plicul căreia recunos: seriosul lui Macola. Era să nu o mai deschid, cînd onorabilul d. Donati, venind din partea lui Macola, mă rugă să o deschid, dîndu-mi cuvîntul său de onoare că scrisoarea nu avea nimic ofensător. O ia din minile sale și o găsește, în adevăr, foarte măgulitoare; ia și ce conținea:

Intitul meu Cavallotti,

Am venit la Roma crezînd că mă voi bate îndată. Martorii noștri au judecat că nu era loc de a ajunge la această extremitate. Respect decizia lor, dar, de oare-ce nu ești o aceeași părere, nu pot tolera o situație îndoielnică. Nu am, ce e dreptul, strălucite tale servicii; sunt de alt-fel mai tînar ca tine, dar sunt, ea și tine, un om de acțiune. Vrei să sfîrșim? Nu ar fi frumos să cauți a mă zdrobi prin superioritatea trecutului tău, cîștigat prin abnegație și curaj, deși simt că am înima tot așa de bine pusă ca și a ta. De ieri seară, de cînd am sfîștat părerea la asupra procesului verbal al martorilor noștri, sunt aci cu martorii mei așteptînd hotărîrea ta... voi fi avocatul tău provocatului, puțin importat, numai să se iasă din această plictisitoare situație.

«Crede-mă, în așteptare.

Al tău foarte afecționat

Macola

Abia am citit această scrisoare (cîci cînd mă ia cineva cu bine, mă găsește bun ca plina caldă) și am zis colegului lui Macola că mă felicitam să văd în fine pe Macola în aceste bune dispoziții, că o cordialitate prețioasă cît o alta, și că îl uim scrisoarea dupe cuvînt. Trebuia dar să-mi trimețea îndată pe martorii săi, dar să vie, nu să mă discute, ci ca să fixeze o întâlnire în cele 24 ore... A doua zi am aflat că Macola își schimbase părerea și că nu mai urma sfatul meu. Pentru ce a făcut atunci atîta gălgăie. Si ce folos găsește el continuînd-o?

Felice Cavallotti

În urma acestei scrisori, a avut loc întâlnirea pe teren, ce a avut nenorocitul dezodămit.

Buletinul Economic

2 Martie.

Compromisul austro-ungar. — Primul ministru al Austriei, contele Thun, și cel-alți miniștrii de al căror resort ține reînnoirea compromisului dintre Austria și Ungaria, vor pleca zilele acestea la Budapesta spre a se înțelege cu ministrul ungar asupra reînnoirii compromisului.

Se știe că principala diferență în chestia aceasta, e privitoare la stabilirea cotei cu care Ungaria și Austria trebuie să ia parte la cheltuielile comune ale monarhiei.

Situația numerarului. — Cursurile schimbului dintre Londra și Paris preocupă acum în înalt grad cercurile financiare. Cursul cezurilor franceze asupra Londrei s'a urcat din nou și oferă prilej pentru un nou export de aur din Franța.

Urcareă schimbului asupra cezurilor din Paris a fost provocată și de faptul că Banca Francezii și-a mărit din nou prima asupra aurului pînă la 6 la mie, cu intenția de a opri scurgerea aurului.

În același timp scontul privat s'a urcat la Londra pînă la 3/4 la sută, adică peste scontul oficial al Băncii Englițeret, ceea-ce face să se creeze că și Banca își va urca scontul.

Numerarul, care era așa de abundent zilele acestea, începe să devie mai rar. Împrumutul chinez va absorbe 16 milioane lire, care se vor subscri în cea mai mare parte la Londra; împrumutul grecesc cere alte 5 milioane lire și se vorbește și de un mare împrumut al Indiilor, menit să asigure introducerea valutei de aur. Toate acestea îngrîșesc pe conducătorii Băncii Englițeret și i'ar putea hotărî să urce scontul. Deja astăzi rezerva în aur a acestor bănci a căzut la 23 milioane, ceea-ce echivalază cu 43 la sută din obligațiunile ei.

Contravențiunile la legea timbrului. — Avînd a judeca un proces de contravențiune la legea timbrului, tribunalul de Ilfov, secția II, s'a pronunțat în sensul următor:

«Numai faptul că o persoană a întrebunțat, la confecționarea unui act, un timbru de o valoare mai mică de cît cea cerută de legea timbrului, sau că nu a plătit taxele cerute de acea lege, cu intențiune de a lipsi pe Stat de sumele ce ar fi trebuit să perceapă, constituie o contravențiune la legea timbrului, și aceasta independent de penalitatea se i'ar da contravenientului de agenții însărcinați cu constatarea contravențiunii.

«De aci rezultă că în contra procesului-verbal ce constată o contravențiune la legea timbrului, proces-verbal aprobat de ministrul de finanțe se poate face apel la tribunal, chiar dacă contravenientul a fost condamnat nu numai la plata taxelor ci și la o amendă, iar nu contestație la casierie și apoi apel la tribunal.

Jurisprudență. — Curtea de apel, secția III a, a stabilit următoarea jurisprudență care va interesa de sigur toate cercurile comerciale:

1) O poliță semnată de bărbat în ordiul soției sale și de aceasta semnată în ordiul altor persoane, este nulă neavînd scris consimțimîntul soțului, care emisese polița în joslul girului pus de soție;

2) Proba cu martori este inadmisibilă pentru a se dovedi că femeia a fost autorizată de soț să girize cambia; și

3) Creditorul, în mîna căruia se găsește cambia, nu poate avea astfel acțiune de plată în contra femeii care a girat cambia, girul stău considerîndu-se în totul nul.

Ultimele cursuri. — O telegramă din Viena ne anunță că azi, la bursa de acou, tendința a fost din nou slabită din cauza relet stări a politicii internaționale.

S'a cotat azi: Napoleonul 9.53. — Rubla 127.50 — Credit-Anstalt 361.75 — Credit funciar austriac 457. — Credit ungar 374.50. — Cai ferate austriace 339.70. — Lombard 78.20. — Alpine 151.40. — Lozorii turcești 57.60. — Schimbul: Londra 120.55; Paris 47.62; B rîn 58.85; Belgia 47.60; Italia 45.20.

NOVELA

Domnișoara Tufanică

I

Doamna Quintin îi zise:

— Și mai ales fi punctual!

Nu e așa că n'o să uiți?

— Nu, de sigur scumpă doamnă.

— Așa dar, la două ceasuri la expoziția de flori. D-ra Lebaill o să poarte o jachetă de astrahan și o pălărie cenușie.

N'ai putea să vii în costumul d tale de ofițer de spahii? Îți vine foarte bine!

— Nu, prefer costumul civil. Se despărțiră.

Mihail de Carlepont, a pornit tucet pe răcoarea dimineții, se uită la fereastra unei prăvălii și se văzu în oglindă. Era un tânăr ca de treizeci de ani, cu fața arsă de soarele Africii și cu ochii dulci.

În mersul său salută o femeie elegantă și își aduse aminte de castelul său de Caguy pe care-l vînduse pentru ea. De ar mai fi întâlnit și altele poate își aducea aminte de multe moșii vîndute.

II

Peste tot flori și iar flori, de toate culorile și de toate mărimile.

În fața acestor flori stăteau numeroase grupuri de bărbai și femei cari le admirau. D-na Quintin îi văzu intrînd de departe și făcu semn cu capul să se apropie. Alături de bătrîna sa prietenă erau două fete tinere cari citeau un catalog; una înaltă, blondă, cu aerul hotărît, cea-altă mică, subțirică, cu părul castaniu și cu niște ochi albaștri cu reflexul castaniu, toată făptura ei era plină de gingășie.

Mihail căuta cu nerăbdare jacheta de astrahan și pălăria cenușie și le văzu pe frumoasa cu aerul hotărît.

— Iată amabila persoană care mă face să ridic ipotecă după castelul părinților mei! Frumoasă fată, dar... cam comună. Privirile lui alunecară în partea cea-altă, în partea celei mică, și fu îndată cucerit.

D-na Quintin îi zise: Ce, d ta aci scumpe Mihail? Ce plăcere!

Ea se întoarse apoi către tovarășile sale puțin zăpăcite și le zise:

— Marchizul de Carlepont, un prieten pe care l'am văzut născînd.

El observă un suris schimbat între cele două fete și înțelese că toată lumea știa despre proiectul de căsătorie.

Cîte patru porniră prin aleele de flori, letele erau înaintea.

— Ei, cum îți pare? Întrebă d-na Quintin.

— D-ra Lebaill? Plăcută, frumoasă fată...

Dar cine e cea-altă, așa de drăgălașă?

— D-ra de Musey, o vară e ei. Dar nu e vorba de ea. Dacă Jeana Lebaill îți place, cred că d-ta îi plăcut deja.

Are patru milioane zestre. Și e plăcută, bună muzicantă.

— Da, da, nu mă îndoesc... dar ce drăgăță e mitica! Ce picioruși!

— Ah! dar ce ai? Nu cumva o să te amurezezi de mica Musey care n'are o para. Aide Mihail, fi srosos, ai făcut altă prostie pînă acum pentru femeile... E o căsătorie care o să te scoată din încurcături... vino astăzi seară la cea-ltă mine. O să fie și ea, veți vorbi împreună.

Dar d-ra... cea mică o să fie?

— Da, dar ea e mai mult ca o guvernantă...

III

A doua zi, Mihail intră în salonul d-nei Quintin; ea lasă condeiul din mînă, cum îl văzu îi zise:

— Ei bravo! Ce fel de om ești? Eu a-ranjezi o întrevedere cu d-ra Lebaill și d-ta găsești mijlocul să-ți pierzi capul de o rudă săracă a ei. Ieri seară, după atîtea bătăi de cap reușesc să vă adun la un loc și d-ta nu găsești un cuvînt să-i adresezi; în loc de asta te apuci să faci curte nebunească fetei care fără avere și nici frumoasă.

— Oh! d-mi voie. E adorabilă!

— În sfîrșit, care e tînta d-tale? Nu poți lua de soție o fată săracă.

De ce nu? Nu sunt așa de ruinat cum crezi. Vînzînd castelul Vaudricourt, și ceea-ce mi-a rămas, cum și leafa mea de locotenent, pot trăi convenabil... în Algeria. Și voi face aceasta pentru că găsesc pe d-ra Lebaill nesuferită și iubesc pe d-ra... Cum o chiamă... să-i zic d-ra Tufanică, pentru că am văzut o printre aceste flori și e dulce ca și ele.

— Cum d-ne, d-ra Lebaill putea să ne auză! D-ta m'at făcut să comit o infamie! Perdeaua de la ușa se dete la o parte și Tufanică îi apără cu obrajiți roșii și ochii scînteietori.

— D-ra de Musey, zise Mihail.

— Nu, prostule, d-ra Lebaill, care dăruise o jachetă de astrahan profesoarei sale.

IV

În cupeul plin de flori care îl ducea acasă după cununie, Mihail de Carlepont atînsese cu buzele urechia femeii sale spunîndu-i încet: Ah! scumpa mea, veți fi fel-d'una pentru mine d-ra Tufanică.

Fr. de Non.

DIVERSE

DIN TARĂ

Teribilul accident. — Trei lucrători din fabrica de cherestea situată lângă vama Prișcani, județul Neamț, locuitorii Socianu, T. Olari și Nița Ion, mergînd cu vago

notificat ministrul rus intențiunea sa de a congedia pe instructorii militari ruși și pe consilierul financiar rus. Londra, 2 Martie. — Marchizul de Salisbury fiind atins de friguri, doctorul i-a ordonat o sedere în sudul Franței. D. Balfour va gera afacerile străine în timpul absenței sale. Constantinopol, 2 Martie. — Știrile în privința preparativelor militare ale Turciei în contra Bulgariei sunt desmintite. Guvernul otoman are încrederea, loialitatea și fidelitatea Bulgarilor, față de puterea sa suverană. Atena, 2 Martie. — Astăzi zice că Anglia, Franța și Rusia au întins garanția lor asupra totalității împrumutului, al cărui capital efectiv atinge cifra de 155 milioane. Paris 2 Martie. — Ziarele semnalează a restarea la Asmères a unui ofițer german, anume Hahn, bănuț de spionaj. Londra, 2 Martie. — Se anunță din Camera Agenției Reuter că numeroși cretani pleacă zilnic în Grecia din cauza lipsei de nutrimenți.

ȘTIRI MARIȘTE

* Afăm cu părere de rău, că simpaticul bariton de la opera răsărită, d. Tiberie Calotescu, a succumbat Duminică seara, în urma unei scurte suferințe. * Simbătă 7 Martie, se va reprezenta la Teatrul Național, pentru prima oară, drama *Copiul părăsit*, în beneficiul simpaticului artist d. I. Petrescu. * D-na Jana Xantă a dăruit comunei Drumnești din județul Pulna, de care ține și moșia donatoarei, un teren în suprafața de 6.600 metri pătrați, pentru construirea localului Primăriei și a școlii din acea comună. * Ministerul de interne a autorizat comuna Băloțeni din județul Pulna ca să cumpere pe preț de 3.050 lei, casele d-nei Z. Nicolae, pentru primăria comunei. * Ministerul de interne a aprobat regulamentul pentru comerțul peștelui în orașul Teșeu și al fabricațiunii de pline în comuna Urziceni, Iași.

Corpurile Legiuitoare

CAMERA DEPUTAȚILOR Sedința de la 3 Martie

Ora 12 1/2. La ora aceasta nu se mai găsește absolut nici un loc în tribună. În deosebi tribunele publice și a doamnelor sunt arhipline de public.

E de observat că de data aceasta nimeni n-a mai putut intra, în nici o tribună, — afară de aceea a presei, bine înțeles, — de cît cu o arumită carte eliberată de chestori sau prin bună voința agenților polițienesti.

La ușa tribunei publice, inspectorul Otenscu, comisarul Iliescu și alți 4-5 hipocomisari, indică pe aceia cărora uzurii trebuia să le libereze intrarea.

In incinta Camerei sunt la ora aceasta, peste cincizeci de deputați, cari, strînși în grupe de câte 10-15, discută cu animație.

Ora 12,45

Se aude gălgăie afară. Mai mulți reporteri parlamentari se grăbesc să alege după informații: era mulțimea enormă care așteaptă să intre și care se vedea nevoită să rămână afară din cauza marelui număr de agenți comunal și polițienesti cu cari oameii guvernului înțesase tribunele încă de pe la orele 12.

Ora 1

Băncile sunt aproape pîine de deputați; nici un ministru însă nu și-a făcut apariția.

D. Coco Dimitrescu-iași trece din bancă în bancă și adresează câte un cuvînt amabil la mulți deputați; se vede că și pregătește terenul pentru alegerea de vice-președinte al Adunării.

Ora 1,20

D. Fleva își face apariția. Tribunalul are o figură radiașă și privește cu satisfacție spre marele număr de public care s'a grăbit a veni să-l asculte.

D-sa e imediat înconjurat de deputații fleviști și aurelianiști prezenți.

Ora 1,30

Banca ministerială pustie; nici un ministru nu și-a arătat fața în Cameră. Lucru ciudat: lipsesc de asemenea mai toți aurelianiștii frunțași.

La un moment dat se răspîndește zgomotul că alt ministru cît și căpeteniile aurelianiște sunt în camera președintelui consiliului, unde se ocupă cu aranjarea tîgului.

Zăririd pe d. G. A. Scorțescu, l'am întrebat: — Ce s'aude: iarăși tratări? — Doamne ferește!

Atunci cum se explică faptul că la o oră așa de înaintată nu se arată în Cameră nici ministrii, nici d-nii Aurelian, Lascar, Șendrea, etc.?

— N'aveți frică! Totul e aranjat. Aurelianiștii sunt hotărîți de astă dată să ducă lupta pînă la capăt.

Nu e mai puțin adevărat — continuă d. Scorțescu — că este o propunere din partea a vre-o 20 guvernamentali a se ține o ședință secretă, la care să fie poliții și senatorii. La această propunere nu ne-am putea opune, de oarece ori-ce încercare din partea noastră, ar fi zadarnică.

Ora 2

Banca ministerială tot goală. De asemenea și incinta e văduvă de frunțași grupărei de la Drapelul.

În sfîrșit, la orele 2 și 5, d. Palladi apare, avînd la braț pe d. C. Nacu Zappa. De asemenea și dintre drapeliiști își arară figura d. G. Dem. Teodorescu.

Ora 2 și 10 min.

D. D. Giani ocupă fotoliul prezidențial. Răspund la apelul nominal 138 deputați. Miniștrii încep să se arate unul câte unul. Tot ast-fel și șelii drapeliiștilor.

Pe banca ministerială — goală pînă acum, — stau d-nii Sturdza, Ferichide, Palladi, Ionel Brătianu și An. Stolojan. D. G. A. Scorțescu întrepunează guvernul asupra suspendării alegerii de la Huși.

D. D. Giani, președintele Camerei: Se va comunica guvernului.

Demisiunea vice-președinților

D. D. Giani întreabă Adunarea dacă doarește a se rosti asupra demisiunea d-lor vice-președinți Lascar și Șendrea. Vot: Da!

Se pune la vot cu bile demisiunilor d-lui V. Lascar și rezultatul este:

Table with 2 columns: Votant, Majoritate absolută, Bile albe pentru, Bile negre contra.

Demisia d-lui V. Lascar a fost primită. Se pune acum la vot demisiunea d-lui vice-președinte Șendrea și rezultatul votului este:

Table with 2 columns: Votant, Majoritate absolută, Bile albe pentru, Bile negre contra.

Se pune la vot cu bile dacă să se procedă imediat la alegerea nouilor vice-președinți, sau să se amne votarea pe mine. Rezultatul votului:

Table with 2 columns: Votant, Majoritate absolută, Bile albe pentru, Bile negre contra.

Interpelarea d-lui Fleva

Se intră în ordinea zilei. D. N. Fleva urcloude se la tribună, conținut cu desvoltarea interpelării sale.

SENATUL

Sedința de la 3 Martie

Ședința se deschide la orele 2,30 sub președinția d-lui N. Ganea. Prezenți 84 d-ni senatori.

Pe banca ministerială d. general Berendel. Se fac formalități obișnuite. D. Valerian Ursianu copleit din nou cererea făcută eri, pentru a i se înainta dosarele alegerii de la Huși, voină adresa o interpelare guvernului.

Biurul ia act. Se intră la o'rdinea zilei. S'atul se ocupă cu indigenate.

În urma cererii d-lui senator Micescu se votează recunoașterea de cetățean romîn a d-lor Virgil Lupescu și N. B. Inzău, profesori la liceul din Pitești.

La orele 3 Senatul se descompletează și ședința se ridică.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Azi, împlinindu-se cele 10 zile de apel și nevoind să uzeze de dreptul de apel, d. N. Filipescu a mers la d. prim-procuror și i-a înmînat o petiție prin care îi cere a-i libera mandatul de depunere. Fiind încă cite-va formalități judecătorești de împlinit, s'a convenit asupra zilei, din chiar săptămîna aceasta, cînd d. Filipescu se va constitui prizonier.

UN SCANDAL COLECTIVIST

Este cunoscut faptul demisionării primarului Const. G. Plesnilă. Nevoind să-și retragă candidatura de la S'nal, ministrul de interne i-a adresat telegramă un blam, în urma căruia d. C. Plesnilă a demisionat din demnitatea de primar. Demisia i-a fost primită, iar pentru ezi Lună 2 Martie, orele 5 p. m. consiliul comunal a fost convocat să aleagă un nou primar.

Tare de sprijinul consilierilor comunal, d. C. Plesnilă vroia să se aleagă din nou primar.

Zecă din consilierii comunal s'au adunat Simbătă seara și s'au legal prin jurămînt să realegă pe d. C. Plesnilă ca un act demonstrativ contra guvernului, dar mai ales contra administrației locale.

De altă parte nici prefectul, deputații și senatorii nu s'au lăsat mai pe jos. Ei s'au pus pe capul d-lui C. Tîncu, farmacist, consilier comunal din majoritatea d-lui C. Plesnilă, și l-au făcut să preimească îngratul rol de trădător, în schimbul demnității de primar.

Majoritatea d-lui C. Plesnilă s'a evaporat ca prin minune.

Azi la 5 ore consiliul comunal a procedat la alegerea de primar, de unde d. C. Plesnilă se credea sigur de reșită și se pregătea să braveze administrația județului și pe deputați; primul scrutin dă 6 voturi d-lui C. Plesnilă, alte 6 voturi le întru-neghe d. C. Tîncu, iar un vot se găsește alb. Participau la vot 13 consilieri din numărul total de 14; lipsea d. Har. Neaițescu, dus după afaceri în Capitală.

Acest rezultat neașteptat surprinde pe toată lumea. Între cei d'întîi d. C. Plesnilă și fidelii rămășiți sunt prăpădiți.

Vestea eșecului se răspîndește în oraș; public numeros se îndreaptă spre primărie și în acest timp sala ședințelor consiliului se umple de lume.

Ședința se suspendase pentru o nouă constituire. După o oră consilierii reîntră în ședință, se repetă scrutinul și d. C. Tîncu este ales cu 7 voturi contra 6, date d-lui C. Plesnilă.

Ast-fel d. C. Plesnilă a căzut la primărie.

E un rîs general în tot orașul de acest caraghiosul colectivist, cu altul mai mult că scenele de azi sunt numai începutul altor lucrăcături cari trebuie să urmeze.

De sigur că d. C. Plesnilă și puțioii săi devotați se vor retrage din consiliu pentru a provoca dizolvarea consiliului și alte lucrăcături.

Sorții de izbîndă ai candidaturii d-lui G. Pannu la Senat, cresc, căci lumea e sătulă de caraghiosii colectivisti și dezgustul e zurgăvit pe fețele tuturor.

Iris.

Consiliul comunal din Ploeshti este descompleteat și urmează să fie în curînd dizolvat.

D-nii C. T. Gregorescu, M. Slănescu, G. C. Dobrescu, Tudorică Ionescu și Ghiță Ionescu, consilieri comunal, și-au dat erii demisiunile.

Prin demisiunile anterioare ale d-lor M. Nicolae și Steriade, și prin moartea lui Radu Stanian și Gh. Ionescu, consiliul comunal nu se mai compune de cît din șase membri.

Majoritatea consilierilor comunal din Roșiori și-a dat telegramic demisiunea, drept protestare în contra prefectului județului, d. Chintescu.

D. Lascar Catargiu, veneratul șef al partidului conservator, va pleca Vineri seara la Galați.

Iată textul interpelării ce d. G. A. Scorțescu a anunțat băncii ministeriale cu privire la suspendarea alegerii de la Huși:

Am onoare a interpela pe d-nii miniștrii de justiție și interne asupra unui fapt grav petrecut cu ocazia alegerilor din 1 Martie curent pentru un loc vacant de senator la colegiul 1 senatorial de Fălciu, fapt care a zădărnicit aceste alegeri.

Întreb pe d-nii miniștrii de justiție și interne ce măsuri au luat în contra primarului de Huși care a refuzat serviciile sale d-lui președinte al alegerii, refuzîndu-și lista alegătorilor spre a putea proceda la alegeri, fapt care cade sub prescripțiile articolului 116 din legea electorală.

Azi s'a distribuit la Cameră raportul comitetului delegațiilor asupra proiectului modificator al legii pentru construirea și exploatarea căilor ferate de interes local.

Agenția romînă ne comunică următoarea telegramă:

Berlin, 2 Martie. — Convențiunea privitoare la împrumutul de rență romînă amortisibilă în aur 4 la sută, de 180.000 000 fr. sau 145.800.000 mărți, s'a încheiat cu Disconto Gesellschaft, S. Bleichröder, N. A. Rotschild și fii, Comptoir National d'Escompte de Paris, Banque de Paris et des Pays-Bas, Banca Națională a Romîniei și Banca generală romînă.

Subscripția la noul împrumut se va face în Germania, în Romînia, în Franța, în Belgia și în Olanda.

Scandalul de la Huși

Asupra scandalușei suspendări a alegerii de la Huși, ziarul ieșan Opinia dă următoarele interesante amănunte:

Neruinarea colectivistă nu mai are nici o margine. De și legea electorală a dat în puterea magistraților inamovibili, conducerea operațiunilor electorale, toțiș prefectii și primarii colectivisti în careă a se substitui legilor și organilor însărcinate de lege.

Prefectul de Huși, fostul doctor de la Rădăcani, conformîndu-se tradițiilor partidului a cercat în alegerea de senator de eri, să-și impue bunul său.

Cînd s'a fixat data alegerii pentru colegiul I de Senat din Fălciu, listele nouă erau în curs de lucrare. D. Munteanu știind că pe candidatul său îl așteaptă o cădere sigură, a recurs la următoarea stratagemă:

A dat ordin primarului să-l fabriceze niște liste ad hoc, în vederea candidaturii d-lui Nicorescu. Primarul Triandafil nici o dată nu s'a pus de pîcină cu prefectul, ori cine ar fi el și de ori-ce culoare politică ar fi. A șters sub felul de pretext pe mulți din cei despre cari era sigur că vor vota pentru candidatul opoziției.

Rămînea ca lista ast-fel fabricată s'o impue prefectul biuroului. Pentru aceasta ar fi trebuit complicitatea magistratului prezident. D. Munteanu a avut un moment această iluzie. Se vede că d-sa nu cunoaște Curtea din Iași.

De și listele electorale nu sunt permanente, pentru că se reviznesc în fie care an și lista precedentă rămîne în vigoare, pînă ce cea nouă nu mai este impusă nici unei discuțiuni și cu toate că există ultimul alinat al art. 47 din legea electorală care zice «apelul atît în contra deciziunii consiliului comunal, cît și în contra hotărîrii tribunalei este suspensiv de executare», toțiș primarul a trimis biuroului lista nouă, a cărui execuțiune este suspendată prin apelurile îndreptate la Tribunal.

Președintele biuroului, d. consilier Matei Cantacuzino, a cerut secretarului provizor al biuroului, care e un funcționar al comunei, să-l aducă lista veche, pentru a trage după dînsa la sorți, membrii biuroului. Pe cînd secretarul aducea lista, intervine primarul Triandafil și alungă din sala de vot pe secretar cu lista cu tot.

Atunci președintele cere prin adresă formală Primarului lista veche. I se răspunde că comuna nu mai posedă o astfel de listă, căci le-a d'stîrșit după alcătuirea listelor noi. După acest răspuns se produce un mare tumult în sală. Cei 56 pariziani ai prefectului, cer președintele să procedeze la

alegere cu lista nouă. Răspund alți 20 de alegători cerînd ca alegerea să se facă cu lista veche.

D. Gheorghiu Păpălea aduce o listă veche și o prezintă președintelui. Acesta întreabă pe alegătorii din sală, între care era și primarul, dacă recunosc că aceasta e lista veche. Primarul răspunde că n'o recunoaște.

Atunci Păpălea îl apostrofează, cerîndu-i înapoi Paralela pentru lista care i-o vindeuse cu cîte-va minute mai înainte ca autentică. Alegătorii polițienesti ceareă să facă un protest contra președintelui care nu procedea la operație, așteptînd lista veche.

Nu iscălesc acest protest de cît 4 și de aceea pentru a nu se face ridicul, nici nu mai prezintă președintelui acest protest. Alți 20 de alegători prezintă un protest contra primarului care refuză să dea lista.

Președintele face proces verbal de încheierea operațiunilor orele 10.

Alegătorii poliții au telegrafiat d-lui Mîndru, procuror-general, cerînd darea în judecată a președintelui Cantacuzino, pentru că n'a procedat la alegere și pentru că la un moment dat s'ar fi exprimat: «Numai la Huși se pot întîmpla lucruri de aceste», ceea ce ar constitui după reclamanți, un ultraj la adresa orașului reprezentat prin primar și la adresa alegătorilor reprezentați prin prefect.

Alți 20 de alegători, au dat în judecată pe primarul Triandafil.

Prefectul, în timpul discuției a telegrafiat ministrul de justiție, D. Pallade a răspuns pe la orele 12 «mergeți înainte cu listele noi».

Procesul abatelui Moriseau se va judeca la 10 Martie înaintea Curții cu jurați din Iași.

Acusarea va fi susținută de către procurorul general Mîndru și primul procuror Istrati.

Apărarea va fi susținută de către d-nii Teke Ionescu, A. Badărău, P. Missir, etc.

Primum următoarea copie după o telegramă trimisă din Giurgiu d-lui N. Fipescu:

Mîndrie a neamului Romînesc, glorie a partidului conservator, primește admirațiunea noastră.

Ne-am obișnuit să vedem în tine pe fiul cel mai generos și brav al țării. Dușmanii ai căutat să întunece gloria ta, dar tu i-ai înfrînat, i-ai redus la ceea ce sunt.

Condamnarea ta adăogă la gloria ta. Apari din ce în ce mai mare.

Noi te salutăm și te urmăim pretutîndeni, cu dragostea și devotamentul cetățeanului onest și liber.

M. Urlic, Parisianu, avocat, D. Calianu, A. Miclesu, A. Panasescu, frații Marinescu, A. Păuțopolu, Ef. Miclescu, Gheorghiu, Chr. Lăzărescu, V. Nanu, M. Ionescu, Margaritopolu.

SPECTACOLE

Grand Etablissement Hugo. — Marți 3 Martie. COCHER!! Chez Hugo au bal masqué.

Dr. Pompiliu

Medic al EFORIEI SPITALELOR s'a mutat în Strada Polonă (Alea Năsturel), No. 1 Consultațiun în toate zilele de la 1-2 și jumătate și 6-7 și jumătate p. m. Mercuri și Vineri, consultațiun gratuite pentru săraci la aceleași ore.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Publicațiune

D-nul Pascale H. Dobriadi, comerciant din T. Măgurele, a făcut cerere la acest Minister, pentru schimbarea numelui său patrimonial de «Dobriadi» în acela de «Dobrișanu» spre a se numi «Pascale H. Dobrișanu». Ministerul publică această cerere, conform dispozițiunilor art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de aliniatul 2 al zisului articol.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

PUBLICAȚIUNE

D-nul Ion Vasilescu, adjunct la intendența diviziunii I de infanterie din Turmu-Severin, a făcut cerere la acest Minister pentru a dăogirea la numele său patrimonial de Vasilescu Ion a celui de «Cârstocea» spre a se numi «Vasilescu Cârstocea». Ministerul publică această cerere, conform dispozițiunilor art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de aliniatul 2 al zisului articol.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Publicațiune

D-nul Ion Predescu din București calea Moșilor No. 409 a făcut cerere la acest minister pentru schimbarea numelui său patrimonial de «Predescu» în cel de «I. Stănescu» spre a se numi «Ion I. Stănescu». Ministerul publică această cerere, conform dispozițiunilor art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune, în termenul prevăzut de aliniatul 2 al zisului articol.

S'a perdut acum cîte-va zile p. Calea Victoriei, un cățel colorat cocholat, (cafenii) picioarele scurte, urechile lungi, rasa basset (Dachshund) răspunde la numele de «Basset». Persoana care l'a găsit e rugat a l'aduce d-lui Spirescu, Strada Franclin No. 6, și va primi o bună recompensă.

De închiriat de la 23 Aprilie 1898

În Constanța Vila decedatului general I. Em. Florescu. În București Casele din str. Soarelui No. 37. Două etaje curte singură, interior luxos. Casele din Strada Numa Pompiliu 1, colț cu Stradele Fintinei și Neptun, șapte camere, curte singură. Doritorii se vor adresa la Avocatul N. A. PAPADAT, 14 Strada Modei, București.

Se vinde pentru eșirea din indiviziune

1) Moșia Gloduri Pădureni, 830 fetei, pămînt arabil, fînă și acarete în bună stare la 30 km. de gara Băcău. 2) Moșia Cleja-Băcăuimi, 520 fetei, pămînt în zidărie, această moșie traversată de apa Sireului se află la 5 minute de gara Faraoni. 3) Moara din comuna Lelea lângă Bacău, situată pe apa Bistria, avînd patru perechi petre de măcinat. Toate situale în județul Bacău. Pentru informațiun a se adresa la doamna Maria Th. Hanutz la Galați STR. CUZAVODA. No. 20.

MARELE MAGASIN

INCĂLȚĂMINTE DE LUX „LA LUMEA ELEGANTĂ” 70. — Calea Victoriei. — 70

Facem cunoscut onoratul public că fabrica de șosoni și galoși din Riga, Rusia, ne-a pus la dispoziție noua sa invențiune șosoni căpțuși cu apă de turba; acești șosoni sunt foarte călduroși, prezentînd avantajul că sunt totdeodată și ușori. Suntem singurii depozitari din Capitală, cu această calitate, și vindem marfa cu prețuri cît se poate de avantajoase. Mai recomandăm încălțămînta noastră engleză și franceză de prima calitate, precum și pantofaria de casă de fân, mătase catifă, căprioare, etc., și pantofi de satin, în toate culorile.

Pentru a mulțumi pe numeroșii noștri clienți, am aranjat un atelier special A la Costa, din Paris, și, ca reclamă am pus în vizuare ghete de ghems, foarte solide, pentru dame, cu prețul de la 12 lei în sus; ghete de chevreaux fin, de la 15 lei în sus; ghete de vax, solide, pentru bărbați, de la 16 lei în sus; de lac salon, de la 18 lei în sus și de lac rusesc, de la 20 lei în sus. Rugăm deci pe onorații noștri clienți să ne acorde și pe viitor încrederea d-lor, iar pe amatorii de marfă bună, să cumpere de la noi, asigurîndu-i că vor fi pe deplin mulțumiți. Proprietarii magazinului «La Lumea Elegantă»

I. Tanoviceanu

Doctor în drept la Paris, Prof. universitar AVOCAT S'a stabilit în București, Strada Inocențiu No. 4 (îngă Biserica Popa Rusu). Orele de consultație 8-10 a. m.

De vînzare

Casele din Strada Sfintu Spiridon No. 49 sub Popa-Chița, avînd curte mare și grădină spațioasă, suprafața 1800 M. P. tramwaiului la 10-15 pași. Puse la credit.

AUX Buveurs d'Eau de Vichy

On sait combien l'eau minérale française de Vichy est précieuse contre les maladies du foie et de l'estomac, si nombreuses dans notre pays, le rhumatisme, la gravelle, le diabète, etc. Les sources de Vichy appartenant à l'Etat français qui portent les noms de Célestins, Hôpital et Grande-Grille sont les meilleures et les plus connues. Il faut donc se garder des imitations et exiger toujours l'un de ces trois noms sur les étiquettes et les capsules des bouteilles. On est ainsi assuré de boire de l'eau naturelle authentique, embouteillée à Vichy, sous le contrôle et la garantie de l'Etat et supportant facilement le transport. Les noms Célestins, Hôpital ou Grande-Grille, sont imprimés en lettres blanches sur fond noir dans le bas de l'étiquette.

De vînzare

MARELE IMOBIL FOST UNION SUISSE

Se vinde în total sau în loturi marelă teren cu toate construcțiunile aflate pe el (fost Union Suisse) situat în dosul Pasagiului Romîn și Palatului Regal, avînd 4 fațade între stradele: Cîmpineanu, Sf. Ionia, Zorilor și Brezoianu. Suprafața totală este aproape 5000 metri pătrați. Venitul construcțiunilor aflate actualmente variază între 22.000-25.000 lei anual, iar terenul liber de construcție are o suprafață de peste 2500 m. p. Prețul pentru întreaga proprietate este de 400.000 (patru sute mii lei), și se poate împărți în mai multe parcele coprinse în trei mari loturi din cari: un singur lot indivisibil cu toate construcțiunile de pe el situat între strada Cîmpineanu și Sf. Ionia, avînd suprafața de 1650 m. p. cu prețul de 160 lei m. p. Lotul No. 2 pe strada Sf. Ionia, colț cu Zorilor, avînd o suprafață de 1400 m. p. divizat în parcele cu prețul de 90 și 100 lei m. p. Lotul No. 3 pe strada Brezoianu divizat în parcele avînd o suprafață de peste 2000 m. p. cu prețul de 80 lei m. p. Pentru tratative și ori-care alte informațiun a se adresa la d. E. Demetrescu-Virea, proprietarul acestui imobil, în strada Carol I, No. 31 București. Se acordă înlesniri de plată.

De închiriat

Odat mobilate cu tot confortul, de preferință pentru Celibatar. A se adresa la Doamna Proprietară Frosa Stoianovici, Strada Știrbel-Voda, 34.

J. P. JACOBSEN

ÎN TRE VIAȚĂ ȘI VIS

- NIELS LYHNE -

Nu poți să-ți închipui, Niels, cât de netrebnică mă simțeam, închisă în camera mea de bolnavă, în care imaginația mea întărita peste măsură căuta să-și reprezinte tărimurile depărtate, virfurile pline de zăpadă ale Alpilor plând peste lacurile de un albastru închis, fluviile de argint între colinele acoperite de vii, și un lung lanț de munți pe care ruinele se înalțău mai sus de cât culmea pădurilor... Și apoi, să nu mai fi în stare să-ți rechemi splendorile astea, să renunți spre a începe din nou o clipă mai pe urmă fiind-că e prea cumplit să le zici un veșnic adio fără ca să te fi bucurat vre-o dată de el... Să fi atrasă spre ele din toată puterea sufletului și să te simți în același timp alunecând pînă la pragul unei alte lumi, să fi pe acest prag și să arunci înapoi, lungi priviri pline de regret, împinsă însă fiind în acel necunoscut către care nimic dintine nu năzuște!...

Niels, copilul meu, o să mă efi cu tine

în gând, cînd și-o fi dat să contemplant acele splendori pe care eu nu voiți vedea nici o dată, nici o dată!...

Plingea.

[[Niels voi să o mîngie făcînd planuri îndrăznețe: puțin mai tîrziu, cînd ea va fi mai bine, el va merge în oraș ca să intrebe pe doctor care de sigur avea să-l îndemne să călătorească.

Numea oameni pe care schimbarea de loc îl vindicaseră cu desăvîrșire; făcea itinerare, promitea să i'nvalue bine, vorbea de scurtele poposuri pe care avea să le facă la început, de jurnalul pe care avea să-l ție.

Pe tonul acesta continuă în toate seriile și-n zilele următoare. Ea zîmbea auzindu-l proiectele ca de niște visuri hazlii și el se bucura văzînd o convingere că această călătorie n'avea să se facă nici o dată.

După sfatul doctorului, Niels se ocupă cu toate acestea de preparative. Ea îl lăsa să ia toate dispozițiunile, să hotărască ziua plecării, sigură că avea să intervie ceva care trebuia să-i răs-toarne planurile. Iar cînd mai rămase numai un mic număr de zile care îl despărțea de ziua plecării și cînd frațele său mai mic care trebuia să îngrijească de moșie în lipsa lui, sosi, ea începu să se îndoiască și să gîndească preparativele de teamă că piedica să nu s'arate în ultimul moment.

În sfîrșit plecăra.

Întîia zi rămase nervoasă, agitată de o rămășiță de nesiguranță; nu înțelese că mergea către splendorile atit de

mult visate, de cît atunci cînd această primă zi trecuse cu bine. O bucurie febrilă o apucă, și cele mai mici cuvinte ale sale trădau nerăbdătoarea așteptare a tot ceea ce îl era destinat.

Dar aceste mari priveliști cînd putu în sfîrșit să le admire nu o transportară atit de puternic cît își închipuise.

Dorea să meargă mai departe, tot mai departe, cu speranța că v'a găsi un loc în care v'a recunoaște acel univers visat de ea și care pe măsură ce o urmărea se desbrăca de lumina magică cu care ea o investise, arătîndu-se privirilor sale desamăgite lumina soarelui obicinuit.

Cercetările ei nu fură răsplătite; anul trecea, se grăbiri să meargă la Chlarens pe care-l destinase doctorul lor spre a petrece iarna. O ultimă știință de speranță atrăgea către acest loc sufletul sleit; nu era oare acesta Chlarens cîntat de Rousseau, paradisul Juliet?

Se așezară acolo dar zadarnic, iarna își opri suflarea rece. În van se făcu foarte blindă cîci nu putu să împiedice răul care o rodea.

Primă-vara veni la rîndul său triumfătoare, aducînd evanghelia nouătei, dar și ea lăsa pe bolnavă să se oflească și să se stingă.

Această putere tinărie care strălucea în atmosferă și în lumină, și țîșnea din pămînt, nu putea să pătrună în vinele ei spre a o sili să-și amestece vocea în marea cor al veseliei. Era osîndită să se topească fiind-că visul său din urmă

intezărit în umbra liniștită a căminului, ca niște zori strălucitori, i-adusesse numai desamăgiri. Și înțelese că se înțimpla așa fiind-că visase culorilor pe care viața nu le produce și o frumusețe pe care pămîntul n'a purtat-o nici o dată. Dar regretele sale, departe de a o potoli, continuă să o mistue ca un foc domol.

Împrejurul ei floricelele salută venirea primăverii.

Sutim de pîrtiașe săreau sglăbit din virful montelui în vale ca să vestească noul an-timp, dar ajungeau prea tîrziu, cîci de-alungul drumului lor întîlneau ghiocel și vioarele cari le ziceau: «Nu știu de mult vestea cea mare, o știu mai înainte ca voi!»

... Asista la frumusețea lucrurilor, cu inima plină de dorința unei frumuseți neîndestulate. Cite într'o seară numai, cînd soarele se cobora după lungul șir de munți al Savoii și cînd virfurile din cea-laltă parte a lacului păreau de sticlă opacă, și că au absorbit lumina în părțile lor stîncioși, atunci numai natura o ținea sub farmecul său. Ceața vinăt-gălbue a serii ascunde crestele departate ale Jurei; lacul, roșu ca o oglindă de aramă, flăcările de aur, care brăsdau luciul acesta, păreau că se topește cu lumina cerului într'o imensitate științetoare. Atunci numai regretele sale se potoleau une-ori și sufletul credea că a găsit țărîm alit de dorit.

Pe măsură ce primă-vara trecea, d-na Lyhne slăbea mai mult; curînd nu mai putu să părăsească patul, dar moartea

nu o înspăimînta, din potrivă o chema cu nădejdea că se va găsi dincolo de mormînt în fața frumuseții desăvîrșite, și depine, al cărui gînd o chinuise toată viața.

Se lăsa să viseze că din sinul vecinicii amintirile ei se vor întoarce către lucrurile frumoase întrevăzute în lumea trecătoare și că atunci ea are să le înțeleagă mai bine.

Muri, și Niels o îngropă în cimitirul din Chlarens în care se odihnesc morți, din atitea neamuri deosebite. Urne învăluite în zăbranic și coloane zdrobite mai spun acolo în graiuri felurite aceleasi cuvinte de jale și fac pete albe pe închisa verdețea a chiparșilor. Pe mai multe dintre rozele timpurii li se împraștie petalele, la picioarele lor, adesea, vioarele albăstresc pămîntul.

Fie-care piatră, fie-care colină se împodobeste cu floarea iubită a lui Rousseau căreia nici un cor nu-l egalează strălucitorul azur.

(Va urma)

Dr. Florea Simionescu

Consultați pentru boala sifilică

ora 8-10 a. m. și 5-7 p. m.

7, - Strada Venera, - 7

D-na Alexandrina Constantinescu a pierdut zilele acestea mai multe acte de moștenire. Persoana care le-a găsit este rugată să le aducă în Strada Gogoși No. 1, și va primi în schimb o bună recompensă.

CAMPULUNG
FABRICI DE VAR ALB
IN JUDEȚUL MUSCEL
VAR ALB GRAS PRIMA CALITATE
VAR STINS
VAR HYDRAULIC
CIMENT și IPSOS
COMENZILE SE PRIMESC:
In București, la: **Blurul nostru, Calea Grivitei,**
" **D-l Bernard & Co., Grivitei, 62,**
" **Iosif Bunescu,**
și la **D-nul Iosif Ionescu, Racăr.**

STOMAC, ALE CĂILOR URINARE
ANEMIE, GASTRALGIE, DIABETĂ
DISPEPSIE, CHO
SI PENTRU CALITĂȚILE
LITINATE și LA
RHEUMATISME
POUGUES STILEGER
APELE MINERALE DE
POUGUES STILEGER
SUNT RECOMANDATE
DE CĂTRE SOMITĂȚILE
MEDICALE în BOLELE DE
E fierle gazoasă și plăcută la băut.
a mesteca sau nu, cu ori-ce băutură.
SINGURA APĂ PURGATIVĂ
INLATURĂND SURSELE UNGURESC
CARABANA
GARE PRODUCE AFARĂ DE EFECTUL SIGUR
SI NEIGNITOR SI O ACȚIUNE CURATIVĂ
ASUPRA ORGANELOR BOLNAVE. CA
UN PĂNĂREL FACE ACELAȘI EFECT CA
O STIGLĂ ÎNTREAGĂ DE APĂ DE BUDA.
SE GĂSEȘTE DE VÂNDARE LA TOTE
FARMACIILE SI DROGUERIILE DIN TARĂ.

La Tipografia EPOCA se află de vânzare hîrtie maculatură cu 50 banți kil

Vechia și renumita
Fabrică de Trăsuri
H. I. RIEBER
SA MUTAT IN
Str. Romulus, No. 11



Local cu ATELIERE mari, speciale, pentru a corespunde întinderii ce a luat fabrica mea.
Prevăzîndu-mă cu materiale fine și cu lucrători specialiști, sunt în măsură a efectua ori-ce comanda de Trăsuri
Cupeuri
Gabriolete
Breacuri, etc.
după cele mai noul modele, rivalizînd cu produsele similare din streinătate.
O expoziție permanentă de trăsuri gata să tot-d'a-una la dispoziția onor. clienți.

Tuică de Florica
Lacrima de Prune
Tuică de Golești
(Marca de Comerț este depusă la Tribunalul Argeș)
Tuică este fabricată din prune; singură nevătămătoare sănătății; cel mai bun apetisant.
Nu trebuie să lipsească din nici o casă
Mare Depozit la gara Golești
Cererile pentru en gros să se adreseze la
ION B. RĂDULESCU, - Pitești.

Prima Sămîntărie Romîna
București, Strada Carol No. 23.
Recomandă: Sămîntele nou venite, aduse de la grînari specialiști din Franța, Germania și Angliera. Numai calitatea superioară, precum arată succesul care l'am avut în 29 de ani.
Recomand: **LUCERNA**, calitate superioară, cu certificate.
GAZON, calitatea cea mai grea de 28 livre, etc.
— DIFERITE SCULE PENTRU GRĂDINĂ —
Catalogul se trimite gratis și franco după cerere.
Rog pe onor. clientelă a mă onora și anul acesta ca în anii trecuți.
Cu toată stima
FRIDRICH PILDNER S-SOR

PAPIER FAYARD ET BLAYN
Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunii peptului, fluentei, dureri reumatismale, scrîntituri, răni, vîrsături, bătă-turi.—Topic excelent contra bătăturilor

MEDICAMENT PHOSPHATIC
VIN DE VIAL
VINUL DE VIAL este un modificador puternic al organismului în casurile de: obdilitate generală, creșterea întăriată, convalescența lungă, anemiă, pierderea apetitului, a forțelor slăbiciunii nervoase.
Dosa este de un păhărel de lichior înaintea mesei. El completează nutrițiunea insuficientă a bolnavilor și a convalescenților.
Farmacia VIAL Lyon, rue Victor-Hugo, 14 și în tôte farmaciile

CHAMPAGNE DOYEN & C REIMS
Representant pentru România **A. Feldmann, București.**

!! BOALELE SECRETE !!
Specific Antiblenoragic, Stoenescu
CAPSULE
cu capsivat de sada-saloi și santal
Nici unul din antiblenoragicele existente pînă acum nu împlinesc cele două condiții de asimilare repede și nu irita tractul intestinal. Asociațiunea substanțelor ce compun aceste capsule este tot ce actualmente știința are mai bun și mai încercat în tratamentul blenoragiilor. Modul cu totul nou și special după care sunt preparate aceste capsule, fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a deranja stomacul; astfel că conține tuturor persoanelor chiar celor mai debile. Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical seursori, (sculamenti) noi și vechi atit la bărbați cît și la femei, precum și blenoarea, poală albă, etc. **Prețul unei cutii 4 lei.** Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes **Injecția santalina.** **Prețul unui flacon lei 2.50.**
Depozitul general: Farmacia **MIHAIL STOENESCU** Strada Mihail Vodă, No. 55, București. De vânzare la principalele farmacii din țară. În provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat contra unui mandat postal.

TIPOGRAFIA „EPOCA” execută tot felul de lucrări atîngătoare de această artă.

Societate Romîna de Asigurări Generale
BRAILA
Capital Social, lei 3.000.000 deplin vărsat. — Fond de organizare 300.000
CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:
Președinte, **DIMITRIE A. STURDZA.**
Vice-președinti: **Alexandru Marghitoman Nicolae V. Perlea.**
MEMBRII CONSILIERI
Tache Anastasiu, Deputat, mare proprietar, Tecuci.
G. Assan, Președintele Camerei de Comerț din București.
Comandantul Marco Basso, Directorul societății «Asicurazioni Generali», membru al Institutului d'actuari din Londra, etc. etc.
Mauriclu Blank, șeful casei de bancă Mar-morosch Blank & Co., București.
T. Garnevali, mare comerciant armator, în Brăila.
Constantin G. Coeșag, Deputat, Avocat, Brăila.
Adolf Er-fing, Consul German, Brăila.
Director, **HUGO ASCOLLI.**
Ermanno Gentilli, Directorul General al Primului Societății austriece de Asigurări Generale contra Accidentelor, etc. etc.
Charles Giranner, Dirigitelul ramurei de transport la Societatea Assicurazioni Generali.
Vittorio B. Mendt, Șeful Casei L. Mendt Co.
Frattelli B. Mendt, mare comerciant armator, Brăila.
Edmondo Richetti, Secretarul general al Societ. «Assicurazioni Generali», Trieste.
Colonel G. Bonnavan, mare propr., Romanov.
Zamfir Zamfirescu, mare propr., Brăila.
Paul Rottenberg & Co., Șeful casei de bancă Rottenberg & Co. Brăila.
Sub-director, **D. Gerasconci.**
Societate Romîna de Asigurări Generale din Brăila, asigură în condițiuni liberale și avantajoase în contra daunelor de:
INCENDIU
GRINDINA
TRANSPORT
pe apă (Fluvial și Maritim) și pe uscat.
Asemenea dă cea mai mare dezvoltare operațiunilor în ramura **Viața**, după combinațiunile cele mai noul și mai convenabile.
DIRECȚIUNEA.
N.B. — Pentru ori-ce informațiunil a se adresa la sediul Societății, în Brăila, și la toate sucursalele din țară.

Cea mai buna APA MINERALA PURGATIVA este aceea de la
BREAZU
IASI
Autorisată de Stat.
Premiată cu medalia de aur la exp. din București 1894.
Recomandată cu preferința de D. ni Medici.
Efect prompt și sigur, dosa mică, gust plăcut.
Cereți dar numai
APA MINERALA DE BREAZU
Care se găsește la totvanzătorii de ape minerale din țară.
Propr. C. N. Paraschivescu & Co. Depozit general: Frații Kónya Jasi.

Tipografia „EPOCA” execută ori-ce lucrări atîngătoare de această artă.
Tipografia EPOCA execută tot felul de lucrări atîngătoare de această artă, cu cea mai mare acuratețe și cu prețuri foarte moderate. Promptitudinea și exactitatea sunt deviza Tipografiei.

VAR HIDRAULIC
Calitate Superioară
DIN FABRICA
ERNEST MANOEL & OBLED
DIN
COMARNIC
Comenzile se vor adresa reprezentantului general pentru toată țara
T. ZWEIFEL
BUCUREȘTI IASI
Calea Moșilor, 31. Strada Mitropoliei, 3.
GALAȚI, Strada Egalității, 46.

SOBE
MEIDINGER, PARIGINA, COMETUL, VULCAN (belgiene)
PENTRU
INCĂLZIRE CU COKS, GĂRBUNII DE PIATRĂ ȘI LEMNE
Mașini de Bucate
MOBILE DE FIER
Instalațiuni de Incălziri Centrale
Fabrica COMETUL
Adolf Salomon
DEPOSIT: Strada Doamnei, 14.
DEPOSITE IN PROVINCIE:
Iasi, la d-nul Jacques Davidovici, str. Lăpușneanu, 37.
Craiova, la d. Petrache Andreescu & Fii, str. Lipsiceni.